



GHaDden

Nr 4 År 5 Sedan starten nr 34
Grundad mars 1992
Upplaga 130 ex.

MAJ 1996

GH-Dala Nation, Umeå Universitet
e-mail: ghdala@ts.umu.se
☎090/19 93 72

Segern är vår!



Det vinnande laget i fotbollsturneringen. Läs vidare om bragden på *sidan 6*

IN
THIS
ISSUE

Sommartips

En kall drink i
hammocken en
varm sommardag?
Eller lite pyssel i kö-
ket när det regnar?
Vi har tipsen!
Se *sidan 7*

När, var och hur kring Lyran

Står att läsa på *sidan 4*

Cockails eller bara party?

Gå till *sidan 5*

Vill du spela brännboll?

Tider på *sidan 8*

Vintern rasat...

Chefredaktörn tror han minns Val-
borg på *sidan 4*

Tussilagos med simhud??!

Innehavaren av vår lokal filsoferar
på *sidan 6*



Äntligen har våren kommit(?). Inte för att det är någon större värme, men enligt almanackan är

det i alla fall vår. Det är väl den vi måste rätta oss efter, annars finns det risk att vi aldrig får uppleva någon vår här uppe.

Jag vill ta tillfället i akt och tacka alla (ingen nämnd ingen glömd) som var med och anordnade Valborgsfirandet. Det var en mycket trevlig dag (alla som inte var med missade verkligen något) och Ni lade ner ett jättejobb. Utan Er hade det varit en helt vanlig tisdag. Piggare onsdag också, men det är en annan historia. Tack så mycket!!!

Nu när tentaängesten börjar infinna sig hos de flesta tycker jag att Ni skall lämna böckerna för någon minut och fundera på vad Ni vill att vi skall ha för oss i Nationen nästa termin. Vi vill jättegärna veta vad Ni tycker om verksamheten. Vad är bra och vad är mindre bra? Det finns kanske något som är riktigt uselt. Idéer på aktiviteter... Jag tar tacksamt emot synpunkter via mail eller i vårt postfack uppe vid byråkratkorridoren. (Bakom sofforna)

Jag hoppas att Ni alla får en trevlig sommar med mycket sol så att Ni kommer tillbaka till Umeå pigga och fräscha inför höstterminen. Tänk på att det kanske inte blir så många sommarlov till. Det är nu som livet skall levas...

Tack för i vår. Välkommen tillbaka till hösten.

Till sist: Om du vill ha någonting sagt i politiken, be en man. Om du vill ha någonting gjort, be en kvinna. (Margaret Thatcher)

Ulrica Lundgren

Ny chefredaktör på gång!

Eftersom jag kommer att avgå som chefredaktör till hösten så har vi skakat fram en ny. Han heter Anders Jonsson och kommer från Bollnäs (hmm, nu får de makt över medierna också. red. anm.). Härmed befaller jag er att ge honom allt det stöd och den hjälp han behöver, för det är minsann kärvt att få ihop det tidvis.

Jag hoppas innerligt att det finns människor som är beredda att hjälpa till att hålla den höga standard vi faktiskt har. Undertecknad har kanske inte varit så bra på att entusiasmera er till stordåd på tidningsfronten, men det har flutit på ändå med benäget bistånd av vissa personer (ni vet vilka ni är) som skrivit regelbundet och kommit med tips och även mer handfast hjälp. Man glömmer så lätt någon person om man ska göra en uppräknings, därför riskerar jag inte det utan ger ett generellt och varmt TACK till de som så förtjänar.

Jag kommer väl att finnas med i kulisserna någonstans och hjälpa till så gott det går.

Tomas Byström

Öltappardag

Fredagen den 17:e maj är det en obligatorisk utbildningsdag för alla som ska jobba under Lyran. Detta kommer att ske inne på Corona kl 16.00. Gunhild (Corona) kommer att ha en kort teori-genomgång av vilka lagar som gäller angående mat och öl.

Alla kommer att få prova på att få tappa upp öl så att alla vet hur det går till. På kvällen fortsätter vi troligtvis att tappa upp öl till oss själva till Coronas inköpspris.

Den kassaapparat vi kommer att använda under Lyran kommer också att finnas där så att vi kan fundera ut hur den fungerar.

För de som absolut inte kan den 17:e kommer det också att finnas en reservdag måndagen den 20:e maj kl 15.00 inne på Corona.

Har du biljett till Lyran?

Om inte, kom ihåg att Nationen säljer ett begränsat antal till reducerat pris (180:- mot 200:-)!

Ring Gustav (19 69 81) eller Anna (19 18 10) och kolla om det finns några kvar!

Mer info...

finns på Nationens hemsidor, samt skickas ut med e-post kontinuerligt. Meddela din e-postadress till magnus.thim@mdc.umu.se

GHADden

GHADden är en medlemstidning för GH-Dala Nation, Umeå. Tidningen delas ut gratis till medlemmar ca en gång i månaden. Medlemsavg. (50:-) betalas på pg 67071-1 (talongen skall innehålla personuppg.).

Ansvarig utgivare, chefred: Tomas Byström.

Redaktör: Kicki Selinder

Utskrift: Anders Eriksson.

Korrektur: Anders Eriksson

Övrigt material insänt av: Tina Blomkvist, Ulrica Lundgren, Susanne Olsson, Anders Eriksson, Märten Johansson, Gustav Hoppe, Åsa de Veen, Anna Widmark

Allt material är välkommet och sänds till:

Tomas Byström

Stipendiegränd 12A-106

907 35 UMEÅ

tby@ts.umu.se

Aktiva i Nationen

De som sitter i styrelsen hamnar ovanför strecket!

1:e Qurator	Ulrica Lundgren	12 84 64	ulalun96@student.umu.se
2:e Qurator	Anna Widmark	19 18 10	anawik95@student.umu.se
Runristare	Åsa Helsing	18 65 75	helsing@ts.umu.se
Skattmas	Magnus Thim	19 86 86	magnus.thim@mdc.umu.se
Sexmästare	Gustav Hoppe	19 69 81	hoppe@ts.umu.se
Sexmästarinna	Maarit Wirkkala	18 78 66	matwia96@student.umu.se
Klubbmästare	Marcus Magusson	19 90 78	masmon96@student.umu.se
Klubbmästarinna	Åsa de Veen	19 54 38	asaden96@student.umu.se
Sportmästare	MarcusJonsson	77 89 27	
Sportmästarinna	Malin Magnusson	19 88 12	manman96@student.umu.se
PR-boss	Magnus Håkansson	13 79 67	mashan95@student.umu.se
Kulturmästarinna	KristinaBlomkvist	19 31 47	krabl96@student.umu.se
Chefredaktör	Tomas Byström	19 93 72	tby@ts.umu.se
Fanbärare	Kristina Selinder	14 08 37	kraser95@student.umu.se
Nationsfik-ansvarig	Mikael Svensson	19 91 50	milsvn95@student.umu.se
Web-Mästarinna	Susanne Olsson	19 32 25	sus@cap.se
Festutskottsrepr	Sara Andersson	14 17 26	saaann96@student.umu.se
Suppleanter	Anna Fermgård	19 77 53	anafed96@student.umu.se
	Thomas Kvarnström	19 51 94	thskvm96@student.umu.se
Revisorer	P-O Grönberg	19 86 59	
	Stefan Ohlin	12 84 64	

e-postadress: ghdala@ts.umu.se

hemsida: <http://www.ts.umu.se/~ghdala/>

Nationsfiket

Micke Svensson 19 91 50

Söndagar kl 11.30-15.00
på Corona



Välkommen till Corona på söndagar för en god och billig fika. Vi erbjuder mackor av olika slag, och vanligt fika till studentvänliga priser.

Sporttrutan

Malin Magnusson 19 88 12
Marcus Jonsson 77 89 27



Bara brännboll kvar nu, se baksidan för speltider! Om ni hinner få GHADden medan det är aktuellt så är det brännbollsträningar torsdagar

17.30 och söndagar 14.00. Hör av er till Malin och kolla!

Klubb- och sexmästeriet

Gustav Hoppe 19 69 81 Maarit Wirkkala 18 78 66
Marcus Magnusson 19 90 78 Åsa de Veen 19 54 38



Nu börjar terminen lida mot sitt slut och festmästeriet har inte mycket mer att erbjuda. Det enda som är kvar för året är den årliga grillfesten utanför Stipendiegränd 4 C, den 24 Maj. Medlemmar bjuds då på korv med tillbehör. Ickemedlemmar är också mycket välkomna, men de får betala en billig penning för sin korv.

Efter att magen har fått sitt, brukar vi gå på en mycket uppskattad fanparad genom Ålidhem. Vill ni veta mer om alla händelser under brännbollen, kolla in anslagstavlan i samhällsvetarhuset.

Vi i festmästeriet skulle väldigt gärna vilja ha in förslag på höstterminens aktiviteter. Är det något ni har saknat eller möjligen något ni vill att ska återkomma som "favorit i repris"? Hör gärna av er till någon av oss med förslag. Vill ni kanske bli aktiv i höst, får ni också gärna höra av er redan nu.

Åsa de Veen

Kom igen med nya krafter till hösten!



Kulturmästeriet

Tina Blomkvist 19 31 47

Trana orsakade gräsbrand!

Från Dala-Demokraten hämtar vi följande tragiska och ganska bisarra händelse. (Nej, tranor har inte lärt sig att göra upp eld!)

En trana som rastade på ett fält (utanför Orsa tror jag det var) blev uppskrämd och flög mot en elledning och dog. Den började brinna vid kollisionen och damp ned gräset och startade en sedermera stor och svärbekämpad gräsbrand.

Det verkligt tragiska i händelsen är att tranor lever i livslånga förhållanden, så som resultat ökades singelantalet i landet.

Hej och välkommen till den sista kulturmästeriinformationen den här terminen. Detta är dessutom sista gången jag skriver då jag troligtvis inte kommer att sitta kvar nästa termin. Efter tre år som kulturmästarinna kan det vara dags att lämna över pinnen till någon annan, till vem vet jag dock inte. Om det finns någon som är intresserad så är det bara att höra av sig till vår valberedning!

Hittills under terminen har kulturmästeriet till exempel anordnat årtsop-pa och punschkvällar, pubkväll, väffelfrossa och nu senast gjorde vi ett besök på den helt suveräna uppsättningen av Shakespeares Trettondagsafton. Kulturmästeriet har med andra ord kämpat på under terminens gång. Det som kommer att ske inom den kulturella sfären under resten av terminen är

tyvärr inte speciellt mycket. Vi har ingenting direkt planerat då brännbollen helt naturligt överskuggar allt annat. Det kan hända att alla nationers kulturmästerier gemensamt kommer att hålla i en scen i ett av tälten under Lyran. Så om du känner för att just du har något som du vill framföra på scenen så är det bara att höra av sig. Men som sagt, det är inte spikat ännu. Annars är det dags att redan nu börja ladda batterierna till den stora kulturdagen som kommer nästa termin, under ledning av alla nationers kulturmästerier. Det kommer att bli en heldag utan dess like med en massa trevliga aktiviteter. Väl mött då!

Trevlig sommar!

Tina Blomkvist

GHADden trycks på Svanenmärkt papper!

Hitchhikers Guide to Lyran

Nationstälten kommer i år att ligga vid dammen, mellan flaggstängerna och "bron" över till samhuset. I vårt tält, som vi har tillsammans med Stockholms nation, kommer vi att ha sjörövertema, så det är bara att titta efter en stor sjörövarflagga så hittar ni rätt.

Totalt sett kommer det att finnas ett tiotal tält på hela festivalområdet varav 4 st är nationstält och ett större tält som alla nationerna delar på gemensamt. I det stora tältet kommer det ej att ske någon öl/matförsäljning utan bara uppträdanden utav ett par band, plus att kulturmästeriutskottet också skulle anordna någonting. Vi kommer att satsa lite hårdare på torsdagen för att locka folk till festivalområdet även den dagen. Bland annat kommer ett coverband med namn 'Section A' att spela. Vår klubbmästare Marcus Magnusson har också ett band vid namn 'Michael Green' som med all sannolikhet kommer att spela i nationernas gemensamma tält. Så missa inte detta unika tillfälle!

Hela Universum kommer förstås att vara öppet så att det går att ta sig mellan

Corona, Hangarbaren och Ekonompuben. Inga större konserter kommer att hållas inomhus som det gjordes förra året i rotundan, där det istället kommer att vara ett traditionellt disco. Ölpriserna i öltälten på området kommer att vara lägre än inne i Universum och på Corona och Ekonompuben, vilket kan vara värt att notera.

Band som spelar på lyran:

STORA SCENEN: Leningrad Cowboys, Stakka Bo, Idde Schultz, Wannadies, Rob 'n' Raz, Meshuggah, 120-mannakören gospel.

HUMLAN SCENEN: Fireside, Souls Naked, Ray Wonder, Komeda, Beltain, Starmarket, Greenland wf

PRISER för 3-dagars pass

Efter den 8 maj kostar ett tredagarspass 190:- + 10:- (förköpsavgift) för studerande (40:- mer för icke studerande). Nationen säljer dock ett begränsat antal biljetter för endast 180:- stycket. Kon-

takta Gustav Hoppe på 196981 om du är intresserad av att köpa biljetter.

I år ser biljetterna för studerande och icke studerande lite olika ut. Detta för att Lyran skall tillgodose studenternas intresse av en studentfest. Vid grindarna kommer alltså kärleg att behövas vi-sas upp för att undvika tidigare års problem då alla (i princip) kunde komma in för det billigare priset. För att slippa visa upp kärleg varje gång man ska in på området kommer man att i år få ett armband vid grindarna. Detta armband gäller sedan som biljett under hela Lyran. Risken att tappa bort sin biljett kommer alltså att minimeras och det kan ju behövas (hur menar du då? red. anm.).

Gustav Hoppe

PS. Ni får MYCKET gärna hjälpa till med tältbygge den 18/5 och dito rivning den 26/5! DS.

Frågor? Ring Gustav 19 69 81 eller Anna 19 18 10!

Valborg

Detta års Valborg firades liksom förra året med arrangemang hela dagen lång.

Eftersom vädret, trots sol och klart, var ganska kyligt avhölls champagnefrukosten inomhus. Väl där korskade alla upp med en väldig fart och njöt av medhavda godsaker. Det bjöds även på stärkande gröt vilket behövdes för vidare strapatser.

När frukosten avrundats och alla fått i sig dagens första dos av sprattelvatten var det dags för det stolta fantaget ned mot Villan där rektor skulle tala. Efter ansträngningar från vår nogsamme skattmas hade vi fått ett antal kommunfanor som gav vårt tåg ett imponerande utseende. Undertecknad bar den stolta av dem alla, nämligen Ludvikas fana. Övriga fanor kom bland annat från Bollnäs, Söderhamn, Hedemora och Falun. Den sistnämnda fanan syddes upp enbart för vår skull!

Väl vid Villan dominerade vi givetvis himlavalvet med alla fanor. Övriga Nationer kämpade på med sina enda fanor, men kom till korta. Studentkören sjöng traditionsenligt och vackert, tidvis med allsång som inte lät lika bra. Rektors tal

var som vanligt välformulerat och hon uppmanade oss studenter att ta vara på oss själva och världen.

Sillunchen avhölls i Rotundan och var välbesökt, minst sagt. Det var faktiskt svårt att få sittplats. Undertecknad tyckte nog att ordet "lunch" inte riktigt motsvarade den mängd sill och potatis man fick. Då fick man fylla ut med snaps i stället... Näväl, efter sillen var det dags för nationskampen, och denna kan nog sammanfattas med ett ord: Fiasko! Få var de grenar vi inte blev diskade eller sist i. Vissa personer var nog lite väl salongsberusade. Vi lyckades i alla fall vinna ett drag i dragkampen.

Så var det dags att svida om och gå på förfest inför sittning och eftersläpp. Jag begav mig till Anders Jonsson för att titta på hockey och inmundiga lite Famous Grouse. Det visade sig att svenskar fick däng i hockeyn lagom tills det var dags att gå till Corona för sittningen.

Efter sedvanliga lokaliserings- samt orienteringsproblem lyckades man finna sin plats och upptäcka vad man fick för bordspartner. Undertecknad hade tur med det sistnämnda till skillnad från förra året. Förrätten fanns på plats och

avnjöts så fort som möjligt. Den utgjordes av en tunnbrödsborg med räkor och andra godsaker. Faktiskt är det nog förrätten som är smaskigast på hela sittningen. Därmed aboslut intet ont sagt om huvudrätten som var fläskfile "Black and White". Den var utmärkt god. Som vanligt sjöngs och skälades det rikligt. Efterrätten har jag inget direkt minne av förutom att den försvann fort i magen, det borde innebära att den var god. Trots att sittningen var lång märktes det inte nämnvärt och ganska snart var det dags för "O, gamla klang..." vilket innebär att man inte sätter sig något mer vid borden.

Med beslutsamhet klev man fram, mot bättre vetande, till baren och fortsatte det massiva inmundigandet som nu pågätt i cirka 12 timmar (inte hela tiden dock). Sedan satt jag och pratade med diverse bekanta tills dagen började sätta väl djupa spår. Jag styrde min kosa hemöver fastän det var flera timmar kvar av festen. Jag antar att de som var kvar hade roligt, för det hade jag så länge jag var kvar!

Vi ses nästa Valborg!

Tomas Byström

Cocktailparty med betoning på party (inte cocktails)

Ni som läser detta och och inte känner igen er var antingen inte där (stackars er...) eller var där men hade så roligt att ni inte hann med att spara intrycken för återupplevning vid ett senare tillfälle. Självtillhör jag den senare kategorin. Jag har emellertid under hot tvingats att åtminstone försöka rekonstruera kvällens händelser.

Spela apa!

Det djuriska beteendet gavs som vanligt på GH-Dalafester fullt utlopp.

Till att börja med blev vi tilldelade varsin djurart som vi på bästa sätt skulle efterlikna. Om någon person av det motsatta könet kände igen beteendet så hade man hittat sin bordsdam/bordsherre för kvällen. Genialt! Självt spelade jag apa (vilket jag gör ganska bra, det skall tilläggas). Jag fuskade lite och förklarade med ord för min ännu lyckligt ovetande bordsdam att jag var överförtjust i bananer och kan ni tänka er: tycke uppstod!

Så småningom hade ormar, fiskar, fåglar och allt vad det var hittat sina respektive och vi satte oss till bords. Det tog inte många sekunder förrän djungeltrummorna ljud i salen. Eller var det bara i mitt huvud? Det sjöngs och det skälades, det äts och det dracks, det pratades och fnissades så som det förmodligen görs i regnskogarna på vären. Min vana trogen hade jag fått en litterärt bevandrad bordsdam vid min sida vilket denna gång visade sig vara tur. Hon var nämligen inte bara apa utan även toastmaster! Och då är det ju bra om man är läskunnig.

Med bordsvinet i halsen

Kvällens tävling avgjordes så snabbt att många av oss knappt hann med att sätta bordsvinet i halsen. Från bordet mitt emot strömmade plötsligt underliga läten och ännu underligare dansanta rörelser. Det visade sig att tävlingen gått ut på att med ledning av understrukna ord i sänghäftet lista ut vilket som var kvällens djur och sedan efter bästa förmåga efterlikna djuret ifråga. Grattis säger vi från GH-Daläs oberoende apförening!

Rationellt koppleri

I ett tidigt skede sällades agnarna från vetet genom att alla stackars förtappade upptagna djur läts sitta ned vid

bordet medan vi singlar fick stå upp vid bordet i all vår prakt. Denna procedur kan tyckas omständig men sparar dyrbar tid och gör det möjligt att undvika redan från början utsiktslösa ansträngningar senare under kvällen.

Sportsuparkören

Nu kanske det finns de som tror att GH-daläs sittningar bara går ut på att dricka vin och sjunga sånger. Så är alls inte fallet. Man dricker snaps också. Dessutom ges också viss undervisning: GH-daläs sportsuparkör förkunnade hurtigt hur man bäst går tillväga för att få ut så mycket som möjligt av en festkväll. Ett berömvärt flerstämmigt framförande som genererade djungelns största applådfyrverkeri. Dessutom presenterades andra cykel, men jag har dessvärre inte så bra koll på vad dessa handlade om. Jag ber om ursäkt för detta och hänvisar till det goda rödvinet.

Var var cocktailarna?

När en sittning är slut är en sittning slut och då har man suttit klart. Alltså slängs bord ut och musik in. Och då spritter det liksom lite i benen hos de flesta, så ock denna kväll. Mellan Travoltanumren kunde man passa på att prova på någon av cocktailen som baren erbjöd. Tyvärr avtog baren kreativa möjligheter i takt med klockan, och den går som bekant fort när man har roligt så det dröjde inte länge förrän man stod där med en traditionsenlig ölflaska i handen. Det ryktas att storleken på drinkarna i början var något överdrivna (eller vad sägs om en 12:a Hot Shot?) vilket gjorde att vi dansugna (eller vad vi nu gjorde, kommer inte riktigt ihåg) helt enkelt blev utan när vi väl lyckades ta oss till baren. Baren oförmåga att tillgodose oss som inte direkt springer till baren så fort borden försvunnit är dock den enda plumpen i protokollet och ska inte vila alltför tungt över denna annars mycket trevliga tillställning.

Efterfest

Inte kan man väl gå och lägga sig bara för att klockan blivit efter två? (Eller tre eller vad den nu var.) Så resonerade åtminstone min kombo Jonas och drog med sig lite folk hem till vår lya på Istidsgatan. Och där fördes, som sig bör på efterfester, djupa samtal om allt mellan himmel och cykelreparation. Organ donation var ett hett ämne. Varken

Jonas eller jag såg dock några hjärtan byta ägare just på denna efterfest.

Fredrik, ökad skogscyklare och tillika kurskamrat till mig blev tydligen (jag såg inte vad som hände riktigt) så populär bland kvinnsfolket att de slängde sig efter hans stol (!) varpå Fredrik rasade handlost i backen. Fredrik kom haltande till datorlabbet dagen efter... Om detta vill jag bara säga: Snälla flickor, hejda er! Hur ska vi kunna prestera något i andra sammanhang när ni sätter oss på så svåra prov redan på detta stadium?

Självt satt jag tryggt i min fatölj och diskuterade nationalism med alla som hade vägarna förbi. Klockan var väl runt sex när de sista gick.

Thomas Pederson

Miljötips i posten

Förbrukningen av miljöovänliga material MÅSTE minskas och vi MÅSTE återvinna mer än vi gör idag för att jorden skall överleva - och vi med den. Några tips mot ett miljövänligare leverne, denna gång om det du får med posten:

- **Släng inte plast eller klister i pappersinsamlingen!** Klipp eller riv bort fönstret och klisterremsan på kuvertet innan du slänger kuvertet i pappersinsamlingen. Klipp bort klisterbiten på post-it-lappar också. Plast och klister förstör nämligen kvaliteten rejält på pappersmassan man gör av det återvunna materialet. Häftklämmor och gem silas dock bort, så de kan faktiskt sitta kvar.

- Nu finns **särskild pappersinsamling** där man tar emot kataloger och tidningar med glatt papper, kartong (pizza-, mjölk-, juice-...) etc. Se till att skilja på den vanliga och denna pappersinsamling!

- Och säklart: Sätt en lapp på dörren med **"Ingen reklam, tack!"** ICA:s extraerbjudanden kan du läsa om i butiken. I en korridor kan ni ju ha bara en brevlåda som tar emot reklam, så kan ni alla läsa den.

Det bästa sättet är egentligen inte att återvinna, utan att se till att man inte har något att återvinna...

Susanne Olsson

Sejer I Nationsturnering!

Lördagen den 4/5 1996 har nu blivit ännu en milstolpe i GH-Dalass historia. Fotbollscupen mellan nationerna gick av stapeln vid IKSU:s stora bollsall.

Lagen var uppdelade i två grupper med fem lag i vardera. I grundspelet spelades en enkelserie där varje match var 12 minuter lång.

Kampen började 11.45 då vi tog oss an Sydsvea. Trots att de allra flesta inte spelat fotboll på många år blev det en lätt 4-0 seger, bland annat efter lysande målvaktsspel. Efter denna kanonstart så stod Stockholm som motståndare. En match som precis som alla andra stockholmmatcher präglades av hårt spel med många smällar. Stockholm var närmast mål med ett stolpskott men matchen slutade mållös. Övre Norrland hade inte så mycket att säga till om, 5-0 skrevs siffrorna till. Inför sista matchen mot Wermland-Dalsland så var det meningen att vi skulle försöka fixa målskillnad för att kunna vinna vår grupp. Men efter ett par minuter fick vi böja oss för första gången och ett 0-1 underläge var ett faktum. Vi skärpte dock till oss och kunde vända till en 2-1 seger.

Inför slutspelet så ändrades speltiden till 2*10 minuter. I den första semifinalen spelade vi mot Västgöta-Bohus Nation medan Stockholm och Ångermanland gjorde upp om den andra finalplatsen. Vi fick den bästa starten och pressade i hela första halvlek. Detta gav också resultat genom två mål av undertecknad. I den andra halvleken så började orken att sina. Inom loppet av en minut så var det kvitterat till 2-2. Men i slutminuterna tilldelades vi en straff som Daniel slog in iskallt. Ångermanland vann sedan sin semi med 2-1 efter en stenhård fight.

I finalen märktes det att båda lagen redan spelat fem matcher under dagen, tempot blev således därefter. Men med ett underbart klapp-klappanfall där hela laget var inblandat, och en snabb kontrung där Henric kyligt flippade in bollen över den utrusande målvakten, så gick vi återigen in med en 2-0 ledning i pausen. Denna gång gick vi dock ner i försvarsställning och täppte till bakåt. Det blev inga fler mål i matchen och segern var ett faktum.

Så gick det till när vi visade vart skäpet skall stå. Nu gäller det att ladda om till brännbollen och prestera ännu mer underverk.

Slutligen några nämnvärda punkter:

- Vi var den enda nation som inte hade fanan där
- INGA andra än spelande GH-Dalaiter var där och hejda fram oss
- Då vi hade våra kungliga brynströjor så glänste vi även där över de andra med deras färga T-shirts.
- Dagens fråga efter finalen: Kommer mjölksyran och blåmärkena någonsin att gå bort?

Framåt mot nya mål!

Mårten Johansson

Laget var (se idolbilden på framsidan):

Magnus Lindkvist (målvakt)
Mårten Johansson
Marcus Magnusson
Daniel Sundby
Mats Johansson
Stefan Ohlin
Micke Hörnebrant
Henric Berglöf
Doris Gunnarson
Ulrika Persson
Malin Magnusson

Vådliga vårtecken

Häromdagen gick jag och kvinnan i mitt liv på en stillsam promenad. Det var då det fortfarande var vår i luften, solen sken och fåglarna kvittrade. Allt verkade frid och fröjd. Se där, utbrast min följeslagerska och fortsatte, Umeås första Tussilago. Åh så trevligt, tänkte vi båda. Även om vi är garvade med några vårar här uppe i Umeå på nacken, så trodde vi att våren för en gångs skull kanske kommit ovanligt tidigt med dessa vårblommor.

Då upptäckte jag det, det var fruktansvärt, rent bedrövligt. Att sånt får hända i ett samhälle som kallar sig civiliserat. Mellan Ålidhem och Ålidhems vårdcentral finns en viadukt och en cykelkorsning. I korsningen finns en gatubrunn som uppenbarligen frusit eller på annat sätt blivit funktionsoduglig. Till min, och min älsklings, fasa såg vi hur ett icke ringa antal av de grälla vårtecknen blivit översvämmade. Det var inte så att de ens med ett litet kronblad stack ur vattnet.

Teknolog som jag är försökte jag komma fram till om blommorna kommit upp medan marken ännu var torrlagd, eller om de från början varit dödsdömda.

Mina biologikunskaper är inte de bästa, men det såg verkligen onaturligt ut att blommorna skulle ha ett par centimeter vatten ovan sig. Låt gå att Tussilago kanske gillar vatten, men om de var avsedda att växa under vatten skulle de väl åtminstone ha fått simhud!

Nu hoppas jag att marken torkat upp, men i skrivande stund (söndag 5/5) ser det inte hoppfullt ut, det regnar så de stackars vårtecknen kan nog vänta sig ytterligare ett par centimeter vatten på sin gula prakt. Kan Tussilago klara sig utan luft, eller finns det rent av en speciell art Undervattenstussilago?

Anders Eriksson - tussilagokramare



Månadens ros

Alla som var med och fixade Valborgsfirandet.

Ulrica Lundgren

Eller snarare årens(!!!) ros till Anders Eriksson. Tack för allt!

Tomas Byström

Månadens ordspråk

Hur sällsynt den sanna kärleken är är, så är den ändå mindre sällsynt än den sanna vänskapen.

Francois de la Rochefoucauld



Jag mötte Snoddas

En av säljarna på mitt jobb var huvudperson i julkalendern "Hercules underbara resor" som gick någon gång på 70-talet.

Sus

Sommartips i blandad kompott

Recept

I sommarens ljuvliga dagar vill man äta och dricka gott. Här är recept på pastasås och några drinkar:

Pastasås

med kyckling och skinka

1 grillad kyckling, köttet delat i bitar
5 dl matlagingsgrädde
3-4 msk vetemjöl
200 g rökt skinka delat i bitar
ca 0,5-1 dl matlagingsvin (vitt)
5 dl hönsbuljong

Lägg kycklingkött o skinka i en stor gryta och håll i buljongen och matlagingsgrädden som blandats med lite vetemjöl. Rör om, låt puttra några min och håll sedan i vin och kryddor. Ju tidigare du håller i detta desto mer smak tar såsen upp. Låt puttra ett tag till.

Serveras med nykokt pasta, t.ex. tagliatelle. Kan frysas. Du kan använda creme fraiche i st f matlagingsgrädde, men det gör såsen fastare och fetare.

Whiskey Sour

4 cl Ballantines el annan whiskey, färskpressad juice från ½ citron, 1 tsk socker och is hålls i en shaker och skakas hårt. Sila sedan över i ett whiskeyglas, utan is.

Horse's neck - long drink

Lägg skalet av en hel citron (uppskuret som en spiral) i ett högt glas och fäst skalet över glasets övre kant. Fyll på med is och 6 cl whiskey. Fyll sedan upp med Ginger Ale.

Gin sling

Fyll ett högt glas med is. Håll i 6 cl gin och fyll upp med Schweppes Russian eller Ginger Ale.

Tom Collins

6 cl gin, färskpressad juice från ½ citron och 1 tsk florsocker skakas hårt i shaker med is. Sila över i ett snyggt glas utan is, fyll upp med sodavatten. Garnera med cocktailbär eller halv apelsin- eller citronskiva.

Champagnedrink

Fyll ett martiniglas till hälften med champagne eller mousserande vin. Lägg i en jordgubbe och njuut.

Passion (alk.fri)

Rör 3 cl juice av passionsfrukt med 3 cl lag från persikor på burk och isbitar, 1 stänk Angostura Bitter och några droppar citron. Sila, håll upp i cocktailglas och garnera med frukt.

Present-/hobbytips

I midsommar kanske du blir bjuden på någon trevlig fest. Då kan det vara roligt att ha med sig någon lite annorlunda present så att man slipper den vanliga chokladasken eller blomkvasten. Här är mina tips:

1. Måla allt utom kanten på en liten lerkruka med blå, vattenbaserad hobbyfärg (finns hos färghandlare och hobbyaffärer). Låt torka ordentligt. Sätt nu dit frystejp i diagonala ränder runt krukkan. Måla över med en mörkare/ljusare blå färg. Måla också kanten med den färgen om du tycker det passar. Låt torka ordentligt och dra försiktigt bort tejp.

Vips! så har du en vackert dekorerad kruka att fylla med växt, kryddväxt, pennor, bomullspinnar, stenar, torkade växter/frukter, godis, bomull.... Anpassa användningsområde, färger och mönster efter eget tycke och smak.

2. Skiva en apelsin och lägg skivorna på ett fat. Låt ej skivorna ligga på varandra. Låt stå några veckor så att de torkar ordentligt. Fäst sedan ett snöre i ena kanten på varje skiva (ca 1 cm in på skivan) och häng upp dem i fönstret. Eller lägg bara skivorna i en vacker skål som dekoration.

3. Gör en bukett av blommor och växter som du torkat själv. Bind samman med ett vackert sidenband.

4. Dekorera några frottehanddukar med monogram eller ordet "gäst". Lägg i en pappkartong med lite silkespapper (finns på bokhandel) och ge bort.

5. Måla vita stearinljus med hobbyfärg i vacker kulör. Tag sedan en annan färg och måla mönster på ljuset (t.ex. prickar, ränder, stjärnor). Knyt ett vackert band kring ett knippe ljus och ge bort.

6. Måla en gammal, ordentligt diskad syltburk i en vacker färg med mönster (se ovan). Baka goda kakor och lägg i. Sätt på en vacker etikett och skriv vad burken innehåller. Klipp till en fyrkant av ett matchande tyg och fäst med gummisnodd över locket.

Du som gillar denna sort av hobby, testa att prenumerera på Form & Fantasi's hobbykort. De kostar förstas en del pengar (8 kort + mönsterkort för strax under 40:-, ca en gång/månaden), men ger en hel del inspiration. Ring Form & Fantasi's kundtjänst på 040-75588.

Inredningstips

Ibland kan det kännas trevligt att förändra lite därhemma. Här kommer några tips som jag hoppas faller dig på läppen. Några av dem lämpar sig också väl som present.

*Måla träfärgat nyckelskåp (på IKEA för 59:-) med hobbyfärg och gnugga på fint motiv som du köper i hobbyaffär. Eller måla på fina blommor eller annat mönster i annan kulör än skåpet.

*Sy gardinkappa och längder i oblekt linnetyg. Sy gardinomtag och soffkuddar i ett annat tyg med mönster (t.ex. blommigt) på. Vackert och somrigt!

*Köp stora eller små vykort och rama in. Ramar är billiga på IKEA och Åhléns, vykort finns billiga lite överallt.

*Gör bokstöd av stora, vackra stenar.

*Köp anteckningsblock i oblekt papper med spiral på sidan på posten (19:-). Dekorera framsidan vackert och skriv dit Gästbok. Lägg i vardagsrummet på väl synlig plats så att alla gäster förstår att de skall skriva i den.

*Rama in foton av vänner och familj och sätt upp på väggen. Ger ett personligt rum och samtalsämnen för dig och dina besökare.

Resttips

Åk till Sundborn i sommar! Denna by är fantastiskt vacker och det är jätteroligt att få se Carl Larssons gård, både utanpå och inuti.

Gårdens inre präglas av en otrolig iderikedom som ger en själv inspiration. Sundborn ligger strax utanför Falun, så en dagstur skulle kanske passa?

WWW-tips

Det finns ju en uppsjö av hemsidor på Internet. De jag vill tipsa om nu är sidor som härrör från vårt GHD-område. Testa följande:

*Falukuriren:

<http://www.falukuriren.se/>

*Dala-Demokraten:

<http://www.nest.se/dd/dd.html>

*Dalarock:

<http://www.mediacentrum.se/dalarock/>

Fler tips finns på Nationens sida med länkar: <http://www.ts.umu.se/~ghdala/diverse/lankar.html>.

Tipsare: Susanne Olsson

Exp:en

Vi sitter i hörsalsrundan i Samhällsvetarhuset fredagar, lunchtid.

Någon representant för alla Nationer sitter på onsd.- och torsd.-lunch i expeditionen i Södra Paviljongerna. Köp medlemskort, kepsar, Manualen och tygmärken eller kom bara och prata lite.

B FÖRENINGSBREV

Avsändare:
GH-Dala Nation
Umeå Studentkår
Box 7652
907 13 UMEÅ

Adress:

MAJ/JUNI

	v. 19	v. 20	v. 21	v. 22	v. 23
måndag	6	13	20 Inredningskväll	27	3 Sommarlov?!
tisdag	7	14	21	28	4
onsdag	8	15	22	29	5
torsdag	9	16	23 Brännboll!	30	6
fredag	10	17	24 Brännboll! Grillfest Stip.gr. 4C	31	7
lördag	11 Fågelskådning	18 Tältbyggning	25 Brännboll!	1	8
söndag	12 Nationsfiket	19 Nationsfiket	26 Nationsfiket Tältrivning	2 Terminsslut	9



Grillfest 24/5

Nationens traditionella bjudning utanför Stipendiegränd 4C Det är bara att dyka upp oanmäld och bjudas på korv och potatissallad m.m. Tid 19.00. Ta med

medlemskort. Ickemedlemmar betalar en mycket ringa summa för festligheten, då man får äta och dricka hur mycket man vill. Vid dåligt väder håller vi till i lägenheten hos Anders och Susanne på 4C-110 (för sista gången?).

Brännboll

Vi har fyra lag som spelar i turneringen. Speltiderna är:

Torsdag 15.00

Fredag 12.00

Fredag 15.00

Lördag 7.00 (Jajamen! red.anm.)

Det finns platser kvar i lagen, ring Malin (19 88 12) och hör var det finns plats!

Bygga tält

Det ska bli roligt att se er alla komma och hjälpa till med att bygga upp vårt fina sjörövertält den 18/5 kl 12.00. Vi samlas vid dammen på universitetsom-

rådet. Kom ihåg att ju fler vi är desto fortare går det...

Inredningskväll

Vi samlas den 20/5 kl 18.00 vid Nydalas gårdslokal på Istidsgatan där vi gör i ordning inredningen till vårt tält.

Tältrivningsdag

För att rivningen skall gå snabbt och smidigt är det bra om så många som möjligt kommer ner till tältet Söndagen den 26:e maj. Rivning och viss städning på vårt eget område kommer att ske från kl 12.00 och framåt.

Plats att hyra...

**Från oss
alla till er
alla:
Trevlig
sommar!**

**Dessutom
lyckönskar vi alla
som trots allt hunnit
bli klara!**

**Nästa nummer av
GHADden
stoppdag: 5/8
utgivningsdag: ca 26/8**